

## **Странам Балтии срочно нужна помощь**

Автор: Вера Шмидт

---

### **Странам Балтии срочно нужна помощь**

---

На прибалтийские страны надвигается девальвация

---

Спад ВВП в Латвии в первом квартале составил 18 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2008 года. В Эстонии спад составил 12,6, а в Литве — 15,6 процента. Некоторые аналитики предполагают, что правительства прибалтийских стран будут вынуждены провести девальвацию, чтобы сократить серьезность экономического падения и избежать радикальных сокращений бюджета, передает портал rus.db.lv.

### **Эстония: спор о повышении налогов продолжается**

Европейский инвестиционный банк (EIF) предоставляет Эстонии кредит в размере в 700 млн евро на инвестиции в развитие социально-экономической инфраструктуры, человеческого потенциала и энергетики, пишет arileht.ee.

Эстонии предоставляется 550 млн евро для покрытия самофинансирования по проектам, на которые выделены средства из фондов ЕС на период 2007 — 2013 гг. Речь идет о рамочном кредите, который государство сможет использовать для развития людских ресурсов, улучшения среды обитания и повышения сплоченности, сообщила Европейская комиссия.

Предоставленный Eesti Energia кредит в размере 150 млн евро позволит профинансировать трехлетнюю программу инвестиций, которая направлена на

обновление и расширение электропередающих и распределительных сетей по всей Эстонии.



Одновременно председатель Союза Отечества и Res Publica (IRL) Март Лаар отметил в статье в рубрике «Мнение» эстонской газеты Postimees, что, по его оценке, сейчас следует повысить на 1 процент налог с оборота, подоходный налог и страховой взнос по безработице, а также уменьшить необлагаемый подоходным налогом минимум.

Повышение подоходного налога полностью исключает Партия реформ, которая предпочитает поднять налог с оборота с 18 до 20 процентов. Реформисты также одобряют повышение страхового взноса по безработице с условленных 3 до 4,2 процента.

### **Латвия постарается избежать девальвации лата**

МВФ предоставит Латвии, переживающей самый сильный экономический спад в ЕС, кредит в размере 7,5 млрд евро. По результатам визита в Ригу делегация МВФ порекомендовала повысить ставку НДС на 2 процента, что поможет залатать дыры в бюджете.

«Если мы условно сократим всем все, например, на 10 процентов, чего сейчас нет в повестке дня, это будет немыслимое сокращение бюджета. В то же время, если речь идет о девальвации, то меньше 15 процентов не будет ни в коем случае. Вероятнее всего, будет 30 процентов. Это значит, что очень быстро реальная стоимость доходов людей сократится гораздо значительнее, чем это сделает правительство, сокращая расходы», — заявил премьер-министр Латвии Валдис Домбровскис в интервью газете *Diena*.

Домбровскис подчеркивает, что в Латвии очень маленькая, открытая экономика, и «оттого, что мы девальвируем национальную валюту, цены топлива, энергии, импортных товаров, не изменятся», но эффект очень быстро исчезнет, а незамедлительный шок затронет абсолютно всех и все.

В интервью *Latvijas Radio* Домбровскис подчеркнул, что программа стабилизации латвийской экономики основана на стабильности курса лата и постепенном сокращении бюджета, чтобы достигнуть 3-процентного дефицита и соблюсти мaaстрихтские критерии. В нынешнем плане девальвация лата не предусмотрена

### **Литва рассчитывает на помощь ЕС**

Литва рассчитывает получить более 2 млрд евро помощи от Евросоюза.

Премьер-министр страны Андрюс Кубилюс заявил, что правительство пока подготовило планы по освоению 720 млн, но намерено удвоить сумму.

В интервью Литовскому радио глава правительства отметил, что эти средства — «одна из возможностей помочь бизнесу перенести сложности экономического кризиса». По его словам, предприниматели страдают от нехватки средств, поскольку банки закрыли для них кредитные ресурсы.

По планам правительства Литвы, около 580 млн евро будут направлены на кредитование, микрокредитование, предоставление финансовых гарантий и другие виды финансовой помощи. Другая часть будет использована на программу обновления многоквартирного жилья и научно-технические программы в пяти университетах страны.